

# 物业“超人”高空垂降勇救幼童

## 本报联合阿里巴巴颁发天天正能量特别奖及5000元奖金

3月29日下午,张家口市经开区岭秀城小区上演了惊险又感人的一幕:一名独自在家中的幼童从阳台窗口掉落到六楼外墙的空调板上,随时有坠楼的危险。危急时刻,物业小哥贾铁成在同事们的协助下,腰系安全绳从七楼窗口垂降到六楼,成功将孩子救下。因为救人的义举,贾铁成荣获阿里巴巴和燕赵都市报联合颁发的天天正能量特别奖及5000元正能量奖金。

燕都融媒体记者 张岩

### 危险

## 六楼空调板上有个孩子

3月29日16时许,张家口市岭秀城小区的几位居民在路过小区2号楼时,突然听见一阵哭声,抬头一看吓了一跳:一个孩子正坐在六楼的空调板上哇哇大哭。

据目击者王先生介绍,空调板就在六楼外墙上,六楼阳台的窗户开着,估计孩子是自己爬到窗口,不小心掉到空调板上的。空调板距地面近20米,周围没有安全护栏,孩子随时都有坠楼的危险。

王先生等人见状,一边喊孩子“坐着别动”,一边通知物业公司并拨打了110和119报警电话。

### 感动

## 物业小哥高空冒险救人

贾铁成把绳子拴在腰上,从七楼的窗口爬出来,同事李爱国和丁力则从七楼阳台上探出身子,紧紧拽着绳子,一点点往下放。

胳膊磕了一下,没事;腿上磨破了,没事。贾铁成不断调整着身体,一点点靠近,终于安全下降到六楼的空调板上,一把将孩子抱在怀里,从六楼窗口钻回屋内。孩子成功获救,整个过程只用了十多分钟。

贾铁成说,当时那个孩子身上只穿着一件小背心,连冻带吓,浑身发抖。他赶紧把自己的外套脱下来裹在孩子身上,然后才从里面打开了六楼的房门。

岭秀城小区凯博风物业公司员工贾铁成及同事闻讯赶到现场。经查看了解到,孩子是独自在家,家中防盗门一时打不开,只能想办法从外面营救。

3月30日下午贾铁成讲述,他是凯博风物业电工维修班班长,平时经常爬上爬下,身体素质还可以。一开始他想沿着一楼外墙爬到六楼去营救孩子,但试了两次发现楼层太高,攀爬困难,只好另想办法。这时七楼的一位居民赶了过来,建议他们从七楼下到六楼,众人于是找来绳子来到七楼。

一两分钟后,110民警和119救援人员赶到现场,孩子的家属也联系上了。看到孩子安全后,贾铁成离开了现场。

贾铁成冒险救人的视频在网上发布后,网友们纷纷转发,称他为山城好物业小哥。贾铁成今年34岁,岭秀城小区凯博风物业公司成立之初便在这里工作,现在已有三年多了。对于网友的点赞,贾铁成说:“作为物业公司员工,为业主服务是我们的职责。只要业主家有困难,我们就必须提供帮助。现在遇到这么危险的事,我们必须冲上前,这是我们应该做的。”



正能量物业小哥贾铁成



救人现场

### 奖励

## 获正能量奖金5000元

日前,贾铁成荣获阿里巴巴和燕赵都市报联合评选的天天正能量特别奖,阿里巴巴天天正能量组委会为他颁发荣誉证书和正能量奖金5000元。

阿里巴巴天天正能量组委会在给贾铁成的颁奖词中写道:“十几米的高楼外,懵懂幼童独自身处险境,生死只在一念之间。救人要紧!他借着一根安全绳,冒险而下。短短30多秒的救援视频,每一秒都让人胆战心惊。孩子的哭声让人揪心,英雄的壮举更让人暖心。那一刻的他,没有超能力,却是现实中真正的‘超人’!阿里巴巴天天正能量决定联合燕赵都市报,为救人英雄贾铁成颁发天天正能量特别奖及正能量奖金5000元。感谢勇敢善良的他,危难之际挺身而出,守护着生命,也传递着大爱。心存善念,每个平凡人都可以成为一道光,照亮别人的生命。”

“天天正能量”由阿里巴巴集团联合包括燕赵都市报在内的全国100多家主流媒体共同倡议发起,旨在通过发掘、传播和奖励社会上的正能量人物或事件,让更多人看到社会和人性中美好的一面,让“好人有好报”成为一种社会共识,将真善美的种子播撒到每个人的心中。从2013年至今,“天天正能量”奖励人数总计已达7000多人,他们都是像贾铁成这样的平凡人。

# 马云乡村教育计划5000万“寻人”

本报讯 3月30日上午,马云公益基金会发布消息称,2020年马云乡村教育人才计划将从3月30日起至5月30日,面向服务全国乡村的教师、校长和应届师范毕业生开放申报。具体申报须知在其官方网站(www.mayun.xin)、微信公众号和微博公布,申报材料统一通过官网提交,项目进展相关信息将统一通过官网发布。

## 面向全国乡村开放申报

马云乡村教育人才计划包括马云乡村教师计划、马云乡村校长计划和马云乡村师范生计划。与2019年需服务全国832个贫困县及浙江省的申报要求不同,今年申报范围扩大,面向全国乡村地区开放。同时,为助力教育脱贫,在同条件下,原“全国832个国家级贫困县名单”中所列县的申报者,在评选中将会被优先考虑。

所有获奖者和入选者均将获得由马云公益基金会提供的现金资助和专业成长支持。每位获奖教师将获得总计10万元的支持,包括持续三年的现金资助和专业成长支持。每位入选校长将获得总计50万元的支持,其中10万元用于帮助改善个人生活;10万元用于领导力提升,包括

参与国际游学、领导力培训等;30万元作为实践基金用于所在学校。每位入选师范生将给予持续5年、共计10万元的支持,帮助他们在乡村一线成就个人价值,为乡村儿童带去优质教育。

## 校长计划推行自主申报

今年马云乡村校长计划采取自主申报形式,有意申报且符合条件的校长可直接进行申报,推荐环节不再作为硬性要求。

申报者可以邀请了解自己的同事、合作伙伴等填写推荐表单,讲述他们眼中的自己,为自己的申报助力。推荐意见仅作参考,不会影响最终评选结果。

## 入选师范生增至300人

与往年一样的是,马云乡村教师计划和马云乡村校长计划最终将各自评选出100名获奖教师和20名入选校长,而今年马云乡村师范生计划入选师范生人数将由100人升至300人。

马云乡村师范生计划的评选也有所创新。最终评选时,基金会将与合作的师



腊八节在三亚举行的马云乡村教师颁奖礼。

范院校举办师范生教学技能大赛,选拔出志愿服务乡村教育的优秀应届师范生。

同时,今年申报对象仅限应届(2020届)师范生,且需在2020年9月30日前成为乡村教师。

## 地铁2号线 4月底空载试运行

本报讯(燕都融媒体记者李春炜)记者从3月30日召开的石家庄市轨道交通系统2020年“大干二季度”攻坚动员会上了解到,石家庄地铁2号线一期工程将于4月底启动空载试运行。

石家庄地铁在建项目包括2号线一期工程、3号线一期东段工程和3号线二期工程,在建线路里程合计约31公里。今年春节以来,受疫情影响,地铁在建工程很长一段时间无法施工。3月5日地铁建设全面复工复产以来,截至目前,各参建单位累计到岗7000余人,参建人员基本已达到疫前水平。

按照重新调整的工期,石家庄地铁2号线一期工程计划于4月底开启空载试运行,原计划6月底的通车时间可能延期。3号线一期东段及二期工程将奋力追赶,坚持2020年底达到联调联试条件的全年目标不动摇。

地铁运营也已全面恢复。其中,1号线二期已于3月16日恢复正常运行,地铁全网运营行车间隔于3月30日恢复正常。